

肉价连降9周

元旦、春节百姓碗里的猪肉有保障吗？



近一段时间以来，一些地方猪肉价格下降，引起消费者关注。目前全国猪肉价格走势有何变化？生猪生产恢复如何？明年元旦和春节，百姓碗里的猪肉是否有保障？记者日前就此进行采访。

预计元旦、春节肉价低于上年同期

家住山东省济南市槐荫区的张立桂“掌管”着一家人的餐桌，是生鲜店的常客。最近几周她明显感受到“肉盘子”轻快不少：“国庆假期我回老家，在县城买猪肉还得一斤30多元呢，这两天在济南买了一斤里脊，价格降到20多元。”

在济南市玉函路的银座超市“金锣冷鲜肉”销售柜台，销售人员告诉记者，近一段时间肉价降幅明显，柜台销售额也有所上升，目前每天销售额近8000元。

据农业农村部监测，今年以来随着生猪生产恢复，猪肉市场总体呈现出供应改善、价格振荡回落态势。

农业农村部畜牧兽医局副局长陈光华说，生产方面，今年3月以来生猪出栏连续7个月环比增长，前期新增产能正在陆续释放。进口猪肉也在增加，1至9月进口量为328.6万吨，同比增长

132.2%。价格方面，9月以来猪肉价格连续9周下降。

“目前集贸市场价格每公斤47.66元，比今年2月份的最高点低了11.98元，回落趋势明显。”农业农村部总经济师魏百刚表示，根据专家分析和测算，综合考虑生产恢复、进口、消费变化等因素，预计明年元旦、春节期间，猪肉供应量同比会增长约三成，价格总体将低于上年同期，不会出现价格大涨情况，“能够保障过年期间老百姓碗里不缺肉”。

前三季度生产恢复好于预期

魏百刚表示，今年以来各地落实生猪生产恢复扶持政策，加快养殖场户扩能增养，抓好非洲猪瘟常态化防控，前三季度生猪生产恢复好于预期。

据了解，前三季度全国新建投产了1.25万个规模养猪场，1.34万个空栏规模养猪场复养。到9月底，全国生猪存栏达到3.7亿头，恢复到2017年末的84%；能繁母猪存栏达到3822万头，恢复到2017年末的86%。

新希望六和股份有限公司相关负责人介绍说，今年公司探索和推广大棚养猪模式，严格进行基因鉴定保

证种源质量，并将部分自育肥场临时改造成种猪场，加快种猪培育。同时，积极研究和实践三元母猪回交技术，促进存栏种猪和自产仔猪数量快速提升。上半年已投入运营的项目产能达到1800万头。

在市场拉动和政策推动下，今年养殖场户补栏增养的积极性高，生猪生产持续恢复。据监测，今年9月能繁母猪存栏连续12个月增长，生猪存栏也连续8个月增长。

“特别是今年6月和7月，能繁母猪和生猪存栏先后实现同比增长，这是生猪生产恢复的两个重要拐点。”陈光华说，8月、9月增幅进一步扩大，“按照这个趋势，我们有信心实现全年生猪产能基本恢复到接近常年水平的目标。”

多措并举强化疫情防控

秋冬季是动物疫病多发时期，如何做好防控、确保来之不易的生猪生产恢复势头？

记者从农业农村部了解到，今年以来共有9个省份报告发生19起非洲猪瘟疫情，其中家猪疫情18起，野猪疫情1起。随着非洲猪瘟常态化防控措施逐步落实落地，养殖场户生物安全防护水平提高，养殖、调运、屠宰等环节风险得到了有效管控。

业内专家表示，目前全国非洲猪瘟疫情形势总体平稳，但也要看到，非洲猪瘟病毒已在我国定植，污染面较大，疫情点状发生的态势将在较长时期内存在。

“随着秋冬季气温降低，清洗消毒效果可能会受到影响，加上种猪、仔猪调运频繁，疫情发生和传播风险进一步增大，如果防疫措施不到位，不排除出现区域流行的情况，影响甚至阻断生猪生产加快恢复的进程。”陈光华说。

据了解，下一步，农业农村部将督促指导各地严格养殖、调运、屠宰和无害化处理等环节监管。坚持开展入场采样监测，结合11月份开展的秋防检查，督促各地落实防控措施。加快推进非洲猪瘟无疫小区建设，力争年底前建成一批高质量的无疫小区，带动养殖场户提升生物安全防护水平。

据新华社

权益类基金成“盈利担当”

三季度公募赚了超4000亿元

公募基金在三季度又交出了一张漂亮的成绩单。天相投顾统计数据显示，公募基金三季度实现盈利4361.77亿元，加上一季度和二季度的盈利，今年前三季度公募基金整体盈利已经超过了1.15万亿元，规模快速扩张的权益类基金成为公募的“盈利担当”。

天相投顾统计数据显示，三季度全市场9902只公募产品整体盈利4361.77亿元，虽然相比二季度的7557.27亿元有所回落，但总体延续了盈利增长势头及以权益基金为主的风格。

三季度各大类型产品均实现了正收益，混合型基金和股票型基金贡献了近九成的盈利。具体来看，3803只混合基金盈利2500.8亿元，1628只股票基金盈利1369.21亿元，合计盈利超过3800亿元。其余类型的公募产品中，676只货币基金盈利344.88亿元，与上一季度持平；3391只债券基金盈利110.99亿元，较上一季度小幅回升；152只FOF基金盈利28.6亿元，较上一季度的37.52亿元有所下滑；218只QDII基金盈利3.07亿元，较上一季度167.82亿元的盈利大幅缩水；34只商品型基金盈利4.21亿元，相比上一季度盈利32.6亿元降幅明显。

从基金公司的情况来看，权益基金规模占比较大的公司排名明显靠前。天相投顾数据显示，三季度基金公司盈利榜上，易方达以361.74亿元的盈利居首，排名其后的是汇添富、富国、华夏和嘉实，盈利均在200亿元以上。另有9家公司亏损，以中小基金公司为主。

观察基金三季报可以发现，行业的头部化趋势进一步加强。排名前四的基金公司盈利合计超过1000亿元，占全行业盈利的四分之一左右；而排名前十的基金公司盈利合计超过了2100亿元，几乎占到全行业盈利的“半壁江山”。

与三季度的结构性行情相呼应的是，排在盈利榜单前列的消费、成长、证券类基金较多。此消彼长之下，在榜单另一端盈利靠后的排名中，5G、半导体、人工智能为主题的多只热门基金赫然在列，与二季度科技类基金大热的场景形成了鲜明对比。此外，一批风格鲜明、业绩出色的主动权益基金已经稳定在排行榜前列，包括兴全合宜、易方达中小盘等，能够适应不同市场风格变化的头部基金优势进一步凸显。

据新华网

沪深交易所发布新修订QFII和RQFII实施细则

自11月1日起施行

10月30日，沪深交易所发布新修订的合格境外机构投资者(QFII)、人民币合格境外机构投资者(RQFII)实施细则，自11月1日起施行。

本次沪深交易所修订内容主要包括：扩大投资范围，新增允许合格境外投资者投资存托凭证、股票期权、政府支持债券等，允许合格境外投资者参与债券回购、融资融券、转融通证券出借交易；完善持股比例披露及超比例减持安排，将外资持股比例披露指标由26%调整至24%；优化持仓与平仓相关事项，完善外资合计持股超过30%情形的相关处理方式；便利投资运作，修改信息报送要求，完善明确非交易过户相关规定；加强持续监管、强合规要求等。

上交所表示，在我国资本市场持续对外开放的过程中，将继续关注境外投资者需求，不断提升投资者服务，持续完善资本市场制度规则，提升外资参与A股市场的便利程度。

深交所表示，将持续推动完善我国资本市场高水平双向开放的体制机制，积极适应境外投资者需求，不断提升服务能力和效率，吸引更多中长期资金入市，更好激发市场主体活力。

据新华社

提高直接融资比重！

证监会部署六项重点任务

10月30日，中国证监会分别召开了党的二十大精神学习研讨班和党委理论中心组扩大学习会，传达学习党的二十大精神，研究部署全系统学习宣传贯彻工作。会议部署了提高直接融资比重、把支持科技创新放在更加突出位置、全面加强资本市场基础制度建设等六项重点任务。

会议认为，党的二十大精神在我国决胜全面建成小康社会取得决定性成就、“两个一百年”进入历史交汇的关键时期召开，意义十分重大。习近平总书记的重要讲话和全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，深刻分析了新时期我国发展阶段、环境、条件变化，系统回答了新发展阶段要实现什么样的发展、怎样实现发展等

一系列重大问题，对于动员和激励全国人民乘势而上，开启全面建设社会主义现代化国家新征程指明了方向、提供了科学有力指导。

会议强调，要不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，自觉践行“两个维护”，认真学习贯彻《建议》的部署要求，抓紧谋划和推动“十四五”时期资本市场重点工作，加快形成资本市场服务经济社会高质量发展的制度、机制和体系。一是着眼于提高直接融资比重，加快完善多层次资本市场体系，进一步畅通直接投融资入口，不断完善有利于扩大直接融资、鼓励长期投资的制度安排。二是把支持科技创新放在更加突出位置，加快建成优质创新资本中心，更好发挥科创板、创业板、新三板、私募股权投资基金支持创新的功能作用，完善市场化激励约束机制，引导各类创新要素集聚，助力打好关键核心技术攻坚战。三是以注册制和退市制度改革为抓手，带动发行承销、交易、持续监管、投资者保护等各环节关键制度创新，全面加强资本市场基础制度建设。四是牢牢守住系统性风险底线，着力健全市场风险的预防、预警和防范处置机制，持续做好资本市场各类风险防控工作，坚决维护国家经济金融安全。五是完善资本市场监管执法体系，加快推动健全证券执法体制机制，推动构建以科技手段为支撑的监管执法新模式，深化“放管服”改革，着力提升监管效能。六是不断提高全系统党的建设质量，把坚持和加强党对资本市场的领导落实到资本市场改革发展稳定各项工作之中，营造风清气正的良好政治生态，为重点工作任务顺利落地提供坚强政治保证。

据新华社